

# भारत ने बांग्लादेश को 1 रन से यूं दी मात

नई दिल्ली। मार्च की 23वीं तारीख साल 2016 आईसीसी वर्ल्ड टी20 2016 में भारत और बांग्लादेश का मुकाबला। दोनों टीमों के लिए मैच जीतना बेहद जरूरी था। बांग्लादेश को आखिरी ओवर में जीत के लिए चाहिए थे 11 रन। महमूदुल्लाह 17 और मुशफिकुर रहीम 3 रन बनाकर बल्लेबाजी कर रहे हैं। खचाखच भरे बंगलुरु के चिन्नास्वामी स्टेडियम में दर्शकों को उसाह चरम पर। मैच के इस आखिरी ओवर में एक बार फिर नजर आया तब के कप्तान महेंद्र सिंह धोनी का कूल अंदाज। वह अंदाज जिसने भारत को कई मौकों पर जीत दिलाई।



धोनी के तीन मुख्य तीन गेंदबाजों के ओवर समाप्त हो चुके थे। उनके पास हार्दिक पंड्या एक विकल्प के रूप में मौजूद थे। दाएं हाथ का यह ऑलराउंडर अपना 14वां टी20 इंटरनेशनल मुकाबला खेल रहा था। गेंदबाजी में पंड्या का यह दिन बहुत अच्छा नहीं जा रहा था। पिछले 2 ओवरों में वह 20 रन लुटा चुके थे। और तो और इससे पहले उन्होंने किसी अंतरराष्ट्रीय मुकाबले में निर्णायक ओवर नहीं फेंका था। पहली गेंद पर महमूदुल्लाह ने एक रन लिया। अगली गेंद पर पंड्या ने रफ्तार थोड़ी कम की लेकिन मुशफिकुर ने एकसट्टा कवर्स के पास से शानदार चौका जड़ा। अब 4 गेंदों पर 6 रन चाहिए थे। अगली गेंद, रहीम ने जगह बनाई और धोनी के ऊपर से गेंद को स्कूप कर दिया। टार्गेटिंग बहुत अच्छा नहीं था, लेकिन गेंद फाइन लेग बाउंड्री के पार गई। बांग्लादेश के लिए अब बस दो कदम दूर रन थीं।

उन्के बल्लेबाज खुशी से झूम रहे थे। पंड्या उदास और निराश। जीत हाथ से फिसलती नजर आ रही थी। इसकी अगली गेंद शॉर्ट थी- रहीम ने मच इसी पर खत्म करने की सोची। बड़ा शॉट खेला लेकिन डीप मिडविकेट पर लपक गए। भारतीय खेमे में कुछ आस जगी। अगली गेंद फुलटॉस थी और इस बार महमूदुल्लाह ने भी स्ट्राइक से मैच खत्म करने के इरादे से गेंद को डीप मिडविकेट पर दे मारा। एक बार फिर गेंद फील्डर के हाथ में। भारत की आस बलवती हो गई। अब घबराने की बारी बांग्लादेश की थी। मामला अब नर्व पर आ टिका। जो इस मुश्किल वक में टिका वह पार और जो चूका उसे मिलेगी हार। एक बॉल 2 रन। धोनी ने पूरी टीम को इकट्ठा किया। रणनीति बनाई जा रही थी या फिर खेल की रफ्तार को धीमा कर बांग्लादेश की धड़कने बढ़ाने का काम था। पंड्या एक निर्णायक गेंद फेंकने जा रहे थे। करोड़ों दर्शक सांसें थामकर उनके बढ़ते कदमों को देखने लगे। आशीष नेहरा ने उनसे कुछ बात की। अपने बरसों के अनुभव से कुछ टिप्स दिए। धोनी ने फील्ड में बदलाव किया। मिडविकेट और मिडऑफ को बाउंड्री पर भेजा गया। पंड्या ने ऑफ स्टंप के बाहर गेंद फेंकी। शुवागता होम ने बल्लू चुमाया। लेकिन गेंद बल्ले को छकाती हुई धोनी के हाथों में गयी। बल्लेबाज दौड़ पड़े और धोनी भी गेंद थामकर धोनी दौड़ पड़े। देखने वालों की धड़कनें भी पूरे जोर से धड़क रही थीं। इससे पहले कि बल्लेबाज सुरक्षित छोर बदलते धोनी गिल्लियां बिखेर चुके थे।

# विलियमसन न्यूजीलैंड की तरफ से सर्वाधिक शतक लगाने वाले बल्लेबाज बने

ऑकलैंड। न्यू जीलैंड क्रिकेट टीम के कप्तान केन विलियमसन न्यू जीलैंड की तरफ से टेस्ट मैचों में सर्वाधिक शतक लगाने वाले बल्लेबाज बन गए हैं। उन्होंने इंग्लैंड के खिलाफ पहले टेस्ट मैच के दौरान शुक्रवार को अपना 18वां शतक जड़कर यह उपलब्धि हासिल की। इस 27 वर्षीय खिलाड़ी ने दूसरे दिन 91 रन से अपनी पारी आगे बढ़ायी और जेम्स एंडरसन की गेंद पर गली में एक रन लेकर अपना शतक पूरा किया। इस तरह से उन्होंने मार्टिन क्रो और अपने साथी रॉस टेलर को पीछे छोड़ा जिनके नाम पर टेस्ट मैचों में 17-17 शतक दर्ज हैं। अपना 64वां टेस्ट मैच खेल रहे विलियमसन ने अब तक 51.11 की औसत से 5316 रन बनाये हैं। न्यू जीलैंड की तरफ से केवल छह बल्लेबाजों ने दस या इससे अधिक शतक लगाये हैं। इनमें विलियमसन, टेलर और मार्टिन क्रो के अलावा जॉन राइट और ब्रैंडन मैकलम (दोनों 12) तथा नेथन एस्टल (11) शामिल हैं। टेस्ट क्रिकेट में सर्वाधिक शतक लगाने का रिकॉर्ड भारत के सचिन तेंडुलकर (51 शतक) के नाम दर्ज है।

# पीएसएल: भारतीय खिलाड़ियों को आमंत्रित करना चाहिए

कराची। पाकिस्तान के पूर्व हफनमौला क्रिकेट खिलाड़ी शाहिद अफरीदी का मानना है कि पाकिस्तान सुपर लीग (पीएसएल) टी20 प्रतियोगिता में खेलने के लिए भारतीय खिलाड़ियों को भी आमंत्रित किया जाना चाहिए। पाकिस्तान के लिए 398 वनडे इंटरनेशनल मैच खेल चुके अफरीदी फिलहाल पीएसएल में कराची किंग्स का प्रतिनिधित्व कर रहे हैं। बूम बूम अफरीदी के नाम से मशहूर इस क्रिकेटर ने लाहौर में अपने फाउंडेशन के एक कार्यक्रम में कहा कि उन्हें पता है कि भारतीय खिलाड़ियों का अनुबंध उन्हें विदेशी टी20 लीग में खेलने की मंजूरी नहीं देता। भारत और पाकिस्तान के बीच काफी समय से द्विपक्षीय क्रिकेट सीरीज का आयोजन नहीं हुआ है। 38 वर्षीय अफरीदी ने कहा, 'हमें उन्हें (भारतीय खिलाड़ियों) कम से कम पीएसएल में खेलने के लिए आमंत्रित करने की कोशिश करनी चाहिए। मुझे पता है कि उनका आना मुश्किल है क्योंकि वे केवल इंडियन प्रीमियर लीग में ही खेलते हैं लेकिन हमें उन्हें पीएसएल के अगले संस्करण के लिए आमंत्रित करना चाहिए।'



# बॉस्केटबॉल खिलाड़ी पूनम चतुर्वेदी को छा शानसन में नियुक्ति

जनधारा समाचार भिलाई। बास्केटबॉल के अंतरराष्ट्रीय प्रशिक्षक राजेश पटेल की एक और खिलाड़ी को सरकारी नौकरी के लिए चयन किया गया है। शुक्रवार को मंत्रीपरिषद की बैठक में सीएम रमन सिंह की उपस्थिति में इसका निर्णय लिया गया। इसके साथ ही कोच राजेश पटेल की कोचिंग में अंतरराष्ट्रीय स्तर पर बास्केटबॉल खेलने वाली एक और खिलाड़ी को उसके खेल का नाम छत्तीसगढ़ शासन ने दिया है। अंतरराष्ट्रीय बास्केटबॉल खिलाड़ी पूनम चतुर्वेदी को छत्तीसगढ़ शासन में नियुक्ति मिल गई है। शुक्रवार को हुई मंत्रीपरिषद की बैठक में पूनम को विशेष परिस्थितियों में सहायक ग्रेड-3 के पद पर छत्तीसगढ़ शासन में नियुक्ति देने का निर्णय लिया गया। पूनम चतुर्वेदी ने विगत 9 वर्षों से छत्तीसगढ़ में निवास करते हुए राज्य की बास्केटबॉल टीम



मंत्रीपरिषद की बैठक में निर्णय सहायक ग्रेड-3 की मिली नौकरी

का प्रतिनिधित्व किया है। उनके द्वारा छत्तीसगढ़ बास्केटबॉल टीम को विभिन्न राष्ट्रीय प्रतियोगिताओं में 11 स्वर्ण, 3 रजत और 2 कांस्य पदक दिलवाने में अहम भूमिका अदा की गई है। राजेश पटेल की उल्लेखनीय भूमिका : उल्लेखनीय है कि पूनम चतुर्वेदी को बास्केटबॉल खेल में लाने वाले बीएसपी के अंतरराष्ट्रीय कोच राजेश पटेल हैं। छत्तीसगढ़ बास्केटबॉल को एक ऊंचे स्तर पर ले जाने में पूनम ने जो भूमिका निभाई। इसके पीछे प्रशिक्षक राजेश पटेल की महती भूमिका है। शुरुआत में बास्केटबॉल खेलते हुए पूनम ने बीएसपी व दुर्ग जिले का प्रतिनिधित्व किया। यहां खेलते हुए पूनम ने शानदार प्रदर्शन किया जिसका इनाम उन्हें मिला। उसके बाद इका चयन छत्तीसगढ़ की टीम में हुआ। पूनम चतुर्वेदी की सफलता का पूरा श्रेय कोच राजेश पटेल को जाता है।

# द्रविड़ की खास सलाह पर अमल करना चाहते हैं शिवम मावी

कोलकाता। राहुल द्रविड़ से मिलने वाला गुरु ज्ञान किसी भी युवा क्रिकेटर के लिये अनमोल है। प्रतिभाशाली तेज गेंदबाज शिवम मावी भी अपवाद नहीं हैं, जो भारत के पूर्व कप्तान की एक खास सलाह पर अमल करने की कोशिश में जुटे हैं। द वाल द्रविड़ ने मावी को सलाह दी है, खेल पर फोकस करो, पैसा अपने आप आएगा। वर्ल्ड कप विजेता भारत की अंडर 19 टीम के सदस्य मावी आगामी आईपीएल में कोलकाता नाइट राइडर्स के लिए खेलेंगे, जिन्हें 3 करोड़ रुपये में खरीदा गया है। मावी ने कहा, राहुल सर ने हमसे कहा कि पैसा आता जाता रहेगा, लेकिन यह ध्यान में रखना है कि यह



कमाई किसकी बदौलत हो रही है। उसी पर फोकस करो। यदि आप क्रिकेट पर फोकस करोगे तो वह सब कुछ मिलेगा जो आप चाहते हो। उनके शब्द मेरे कान में गुंजते रहते हैं। युवा क्रिकेटर धरेलू क्रिकेट से आईपीएल में जाना चाहते हैं लेकिन शिवम मावी की ख्वाहिश उत्तर प्रदेश रणजी टीम में जगह बनाने की है। उन्होंने कहा, आईपीएल के बाद फोकस धरेलू क्रिकेट पर रहेगा। मैंने अभी प्रथम श्रेणी, लिस्ट ए या टी20 क्रिकेट नहीं खेला है। आईपीएल सुखिया बटोरने का मौका है। यहां से आगे जाना आसान होगा। मावी ने कहा कि वर्ल्ड कप में मिली जीत सुनहरी याद है, लेकिन वह वर्तमान पर फोकस करना चाहेंगे।

# आईपीएल 2018: कैसे बड़े शॉट्स की तैयारी कर रहे हैं महेंद्र सिंह धोनी

नई दिल्ली। इंडियन प्रीमियर लीग (आईपीएल) का 11वां सीजन 7 अप्रैल से शुरू होगा। पहला मुकाबला पिछली बार की चैंपियन टीम मुंबई इंडियंस और दो साल बाद लीग में वापसी कर रही चेन्नै सुपर किंग्स के बीच होगा। टीम की कप्तान एक बार फिर महेंद्र सिंह धोनी के हाथ में होगी। धोनी 2008 में खेले गए पहले सीजन से लेकर 2015 तक टीम के कप्तान रहे। बीते कुछ समय से धोनी की बल्लेबाजी को लेकर सवाल उठाए जा रहे हैं। आलोचक कहते हैं कि अब उनके बल्ले में वह पहले वाली धार नहीं रही। लेकिन, माही के चाहने वालों को यकीन है कि इस बार एक बार फिर येलो आर्मी का यह कप्तान अपने बल्ले से धाक जमाएगा।



मैं सीएसके के कैप में आए और कड़ी मेहनत की। धोनी की कप्तानी में चेन्नै की टीम दो बार आईपीएल का खिताब जीता है। टीम ने 2010 और 2011 में आईपीएल जीता है। पहले विडियो में धोनी गेंद को आराम से मारते हुए नजर आ रहे थे, वहीं दूसरे में वह आगे बढ़कर गेंद पर हवा में खेलते दिखे। सुपर किंग्स ने इस टवीट के साथ कैप्शन दिया- प्लेज पार्किंग से गई गेंद को लाकर दें।

# केप टाउन टेस्ट : कमिंस के सामने डटे एल्गर

केप टाउन। साउथ अफ्रीका के सलामी बल्लेबाज डीन एल्गर (नाबाद 121) न्यूलैंड पार्क मैदान पर खेले जा रहे पहले टेस्ट मैच के पहले दिन गुरुवार को ऑस्ट्रेलिया के तेज गेंदबाज पैट कमिंस (64-4) की तूफानी गेंदबाजी के सामने डटे हुए हैं। एल्गर ने शुरू से एक छोर संभाला और कमिंस के नेटवर्क में ऑस्ट्रेलियाई गेंदबाजों द्वारा लगातार लिए जा रहे विकेटों के बीच अपना बल्लू ताने रखा। दिन का अंत मेजबान टीम ने अपनी पहली पारी में आठ विकेट के नुकसान पर 266 रनों के साथ किया। एल्गर ने अभी तक अपनी पारी में 253 गेंदें खेली हैं और 17 चौकों के अलावा एक छक्का लगाया है। एल्गर के अलावा अब्राहम डिविलियर्स ने 64 रनों की पारी खेली और तीसरे विकेट के लिए 128 रनों की साझेदारी की। इससे पहले एंड्रिय मार्करम छह के कुल स्कोर पर बिना खाता खोले जोश हेजलवुड का शिकार हो गए। एल्गर ने हाशिम अमला (31) के साथ मिलकर टीम के स्कोर बोर्ड पर 92 रन टांग दिए। अमला को भी हेजलवुड ने आउट किया। शरकीय साझेदारी कर चुकी एल्गर और डि विलियर्स की जोड़ी को कमिंस ने 220 के कुल स्कोर पर तोड़ा।

# टेबल टेनिस खिलाड़ी सौम्यजीत पर दुष्कर्म का मामला दर्ज

कोलकाता। अर्जुन पुरस्कार से सम्मानित भारतीय टेबल टेनिस खिलाड़ी सौम्यजीत घोष के खिलाफ गुरुवार को एक किशोरी से दुष्कर्म का मामला दर्ज किया गया। भारत के सबसे युवा टेबल टेनिस चैंपियन घोष ने इस आरोप को खारिज किया है। घोष का कहना है कि वह इस मामले में कानून का सहारा लेंगे। टेबल टेनिस खिलाड़ी के खिलाफ 18 साल की एक लड़की ने प्राथमिकी दर्ज कराई है। कोलकाता के उत्तरी 24 परगना जिले के बारसात पुलिस थाने में घोष के खिलाफ लड़की ने दुष्कर्म का मामला दर्ज कराया है। लड़की का कहना है कि अप्रैल 2015 में घोष ने शादी का झूठा वादा कर उसके साथ उसके घर में दुष्कर्म किया था। लड़की ने यह भी दावा किया है कि वह पिछले तीन साल से घोष के



संपर्क में रही जब वह नाबालिग थी। शादी को लेकर उसे घोष से कोई भी सकारात्मक प्रतिक्रिया नहीं मिली। घोष पर दुष्कर्म (भारतीय दंड संहिता की धारा 376), धोखाधड़ी (दुष्कर्म 417), महिला की सन्मति के बिना गर्भपात (दुष्कर्म 313) और बच्चों के यौन अपराधों से बचाव के अधिनियम के प्रावधानों के तहत मामला दायर किया गया है। घोष वर्तमान में जर्मनी में हैं और जर्मन ओपन में हिस्सा ले रहे हैं। उन्होंने एक स्थानीय समाचार चैनल को फोन पर दिए बयान में कहा, यह आरोप निराधार हैं। मैं अदालत जाऊंगा। घोष ने 2012 और 2016 ओलिंपिक खेलों में भारत का प्रतिनिधित्व किया था। वह ऑस्ट्रेलिया में होने जा रहे राष्ट्रमंडल खेलों में भी हिस्सा लेंगे।

# आईपीएल 2018 : जागें इस बार मुंबई इंडियंस की तया है ताकत और कहा है कमजोरी

नई दिल्ली। आईपीएल के दंगल में मुंबई इंडियंस का बोलबाला हमेशा ही रहा है। मुंबई इंडियंस ने अभी तक सबसे ज्यादा 3 बार इस ट्रोफी को अपने नाम किया है। एमआई की टीम हमेशा अपने विदेशी, युवा और अनुभवी खिलाड़ियों का बेहतरीन संयोजन तैयार कर मैदान पर उतरती है और किसी भी मुकाबले में वह अंत तक संघर्ष करती है। टीम की कप्तान इस बार भी हिटमैन रोहित शर्मा के हाथ में है। टीम मैनेजमेंट को रोहित के नेतृत्व में एक बार फिर बेहतर प्रदर्शन की उम्मीद है। मुंबई की टीम ने अपने तीन उप्दा खिलाड़ियों को पहले ही रिटैन किया था। इसमें कप्तान रोहित शर्मा, जसप्रीत बुमराह और हार्दिक पंड्या का नाम है। ये तीनों खिलाड़ी साल भर से टीम इंडिया के लिए बेहतरीन परफॉर्म कर रहे हैं और तीनों ही इंटरनेशनल स्तर पर खेल के तीनों फॉर्मेट में छाप रहे। इसके अलावा मुंबई की टीम ने ऑक्शन के दौरान अपने दो और खिलाड़ियों पर आर्टीफिस्यल का इस्तेमाल कर दो अपने खेमे को पहले सी मजबूती देने का काम किया है।



# जूनियर शूटिंग वर्ल्ड कप : विवान कपूर ने जीता ब्रॉन्ज

सिडनी। युवा निशानेबाज विवान कपूर ने ISSF जूनियर वर्ल्ड कप में शुक्रवार को यहां कांस्य पदक जीतकर टूर्नामेंट में भारतीय निशानेबाजों का प्रभावशाली प्रदर्शन बनाए रखा। इससे पहले इटली के पोरेटो में आईएसएसएफ जूनियर वर्ल्ड कप में 18वें स्थान पर रहने वाले कपूर ने ट्रैप स्पर्धा में 30 अंक साथ के कांस्य पदक जीता। वह चीनी ताइपे के कुन पी यांग (26) से आगे रहे। विवान (113) ने लक्ष्य (112) और अली अमन इलाही (103) के साथ कुल 328 के स्कोर के साथ टीम स्पर्धा का भी कांस्य पदक जीता। चीन (335) ने स्वर्ण और ऑस्ट्रेलिया (331) ने रजत पदक हासिल किया। व्यक्तिगत स्पर्धा में विवान ने क्वॉलिफिकेशन में 113 अंक बनाए और उन्होंने 5वें स्थान पर रहकर क्वॉलिफाई किया। लक्ष्य और इलाही क्वॉलिफिकेशन में क्रमशः 8वें और 13वें स्थान पर रहे। इटली के 18 वर्षीय माटेओ मारोसुईने स्वर्ण पदक जीता। उन्होंने पहले स्थान के लिए शूट ऑफ में चीन के ओयुयांग यिलियु को हराया। भारत के सैम जॉर्ज सजन क्रिस्टोफर रमेश (402.5) 50 मीटर राइफल श्री पोर्जोस के फाइनल में छठे स्थान पर रहे। उन्होंने क्वॉलिफिकेशन में 1140 अंक बनाए थे। इस स्पर्धा में भाग लेने वाले अन्य भारतीयों में हर्षित बिंजवा, सरताज सिंह तिवाना और मिथलेश बाबू क्रमशः 9वें, 12वें और 13वें स्थान पर रहे। भारत ने अब तक प्रतियोगिता में 2 स्वर्ण और 3 रजत पदक जीते हैं तथा वह चीन के बाद दूसरे स्थान पर है, जिसने 5 स्वर्ण, एक रजत और तीन कांस्य पदक जीते हैं।



# खेल मंत्री राज्यवर्धन सिंह ने 25 से दिल्ली की इंडिगो टर्मिनल 2 पर लैंड करेगी

बंगलुरु। केंद्रीय खेल मंत्री राज्यवर्धन सिंह राठौड़ ने गुरुवार को भारतीय खेल प्राधिकरण के दक्षिणी केंद्र (बेंगलुरु) स्थित प्रीमियर नेशनल ट्रेनिंग सेंटर का दौरा किया। उन्होंने यहां 90 मिनट का समय बिताया। इस दौरान पूर्व ऑलिंपियन ने रिविग कांस्पलेक्स, हॉकी मैदान, शूटिंग रेंज और ऐथलेटिक ग्राउंड का मुआयना किया और खराब इन्फ्रास्ट्रक्चर के लिए एजेंसियों को लताड़ भी लगाई। साई के बारे में मिली शिकायतों के बारे में उन्होंने कहा, मैंने सिंथेटिक ऐथलेटिक्स ट्रैक और स्विमिंग पूल के बारे में शिकायत सुनी थी। आज मैंने इस खुद यहां आकर देखा। मैंने अब तक इससे खराब क्वॉलिटी नहीं देखी। हम दूसरे दर्जे के सामान नहीं ले सकते हैं। स्विमिंग पूल में भी खराब काम किया गया है। सिंथेटिक ट्रैक नया ही लगाया गया था। इसे 7 साल तक चलना ही चाहिए था, लेकिन सिर्फ 2 साल में ही खस्ताहाल है। एथलेटिक्स ओलिंपिक - 2004 के रजत पदक विजेता राठौड़ ने इसके लिए एजेंसियों को इसके लिए जिम्मेदार ठहराया है। उन्होंने कहा, इन सभी कामों की जांच होगी। आखिर सिंथेटिक ट्रैक और स्विमिंग पूल इतना जल्दी कैसे खराब हो गया? मेरे पास बिल्कुल भी समय नहीं है। ऐथलेटिक्स ट्रैकिंग कर रहे हैं और मुझे उन्हें बेहतर सुविधाएं देनी हैं। खराब सामानों को तत्काल बदलने की जरूरत है।

रायपुर। रायपुर से चलने वाली उड़ान संख्या 6ई 2000 से लेकर 6ई 2999 25 मार्च से दिल्ली के टर्मिनल 2 पर लैंड करेगी टर्मिनल 1 के पुर्ननिर्माण के साथ दिल्ली इंटरनेशनल एयरपोर्ट लिमिटेड (डायल) को सपोर्ट करने के प्रयास में भारत का सबसे बड़ा एयर कैरियर, इंडिगो अपने कार्यों को 25 मार्च, 2018 से टर्मिनल 2 पर स्थानांतरित कर रहा है। ग्राहकों की सुविधाओं व यात्रा का सुगम अनुभव सुनिश्चित करने के लिए 6ई 2000 से 6ई 2999 तक इंडिगो की सभी उड़ानें 25 मार्च से दिल्ली के टर्मिनल 2 से प्रस्थान व आगमन करेंगी। परिवर्तन के इस चरण में इंडिगो ने यह सुनिश्चित करने के लिए हर प्रयास किया है कि 6ई से आवागमन करने वाले यात्रियों को हर चरण में इसकी जानकारी रहे। इंडिगो के ग्राहकों से निम्नलिखित बातें ध्यान में रखने का निवेदन है: इंडिगो सभी प्रभावित ग्राहकों और उनके संबंधित ट्रेवल एजेंट्स से एसएमएस, कॉल्स और रिजर्वेशन के समय प्रदान किए गए ईमेल के माध्यम से संपर्क में रहना चाहिए 9910 383838 पर हमसे संपर्क कर सकते हैं, टिवटर @दकपवळवळ पर हमें फैंतो कर सकते हैं, फेसबुक पर हमें संदेश भेज सकते हैं या वेब चैट प्रारंभ कर सकते हैं। एयरपोर्ट अधिकारियों द्वारा



दिल्ली एयरपोर्ट से हर 10 मिनट में एक घटल सर्विस प्रदान की गई है (टर्मिनल 1 डी और टर्मिनल 2 के बीच)। इसके अलावा ग्राहक स्थानीय परिवहन भी खोज सकते हैं, जिसमें यहां या फिर एयरपोर्ट के आसपास उपलब्ध कैब, ऑटो/बस सर्विस शामिल है। प्रारंभिक दिनों में यह परिवर्तन सुगम बनाने के लिए इंडिगो गलत टर्मिनल पर पहुंचने वाले ग्राहकों के स्थानांतरण के लिए हर संभव प्रयास करेगा। यदि टर्मिनल में परिवर्तन की वजह से इंडिगो के किसी ग्राहक की उड़ान टूट जाती है, तो इंडिगो बिना कोई अतिरिक्त शुल्क लिए उड़ान दोबारा बुक करेगा। यदि ग्राहक की उड़ान एक टर्मिनल पर

आती है तथा दूसरे टर्मिनल से जाती है, तो ग्राहक अधिकारियों द्वारा प्रदान की गई घटल सेवा का लाभ उठा सकता है। ग्राहकों को अपना बैगेज लेकर ट्रांजिपन स्टेशन पर फिर से चेक-इन करना होगा। ग्राहकों से निवेदन है कि वो भ्रमण-संबंधी जानकारी एकत्रित कर लें, जिसमें टर्मिनल का स्पष्ट उल्लेख है। इस प्रगत के बारे में श्री आदित्य घोष, प्रेसिडेंट एवं होल टाईम डायरेक्टर, इंडिगो ने कहा, "इंडिगो 25 मार्च से लगभग एक तिहाई उड़ानें दिल्ली से बाहर टर्मिनल टी2 से संचालित करेगा। यह दिल्ली में एयरपोर्ट सुविधाओं के विस्तार में मदद करने के लिए किया गया है। हमने इस प्रक्रिया को बहुत आसान बनाया है। जो उड़ानें परिवर्तित की गई हैं, उनमें चार डिजिट की उड़ान संख्या नंबर 2 से प्रारंभ होती है। यानि 2000 से 2999 के बीच कोई भी इंडिगो उड़ान संख्या टी2 से प्रस्थान व आगमन करेगी। दोनों टर्मिनल के बीच ग्राहकों के आवागमन के लिए डायल न टी1 और टी2 के बीच लगातार घटल बसों की व्यवस्था की है। इस प्रक्रिया को सुगम बनाने के लिए इंडिगो ग्राहकों को अतिम गंतव्य तक पहुंचाने के लिए बैस की चेकिंग के माध्यम से कार्यवाही करेगा।" घोष ने आगे कहा, "हम ग्राहकों को एसएमएस, ईमेल और कॉल्स के माध्यम से पहले ही इसकी जानकारी प्रदान कर रहे हैं।"

# 15 साल पहले वर्ल्ड चैंपियन के खिताब से चूकी थी टीम इंडिया

नई दिल्ली। साल 2003 और साउथ अफ्रीका में वर्ल्ड कप का आयोजन। आज ही (रविवार, 23 मार्च 2003) के दिन टीम इंडिया इस विश्व कप के खिताबी मुकाबले में दुनिया की सभी टीमों को मात देकर ऑस्ट्रेलिया से भिड़ने उतरी थी। टीम इंडिया और उसके फेन्स को उम्मीद थी कि सौरभ गांगुली की कप्तानी में भारत एक बार फिर इतिहास रचेगा। 20 साल बाद भारत दूसरा विश्व कप खिताब जीतेगा। जेहादिसर्वाम में वांडर्स मैदान पर मैच शुरू हुआ, तो सब कुछ भारत की उम्मीद के मुताबिक ही हो रहा था। सौरभ गांगुली और कंगारू कप्तान टॉस के लिए मैदान पर पहुंचे और सिक्का भी भारत के पक्ष में ही गिरा। सौरभ गांगुली अपनी इस टीम को चेज मास्टर बना चुके थे और टीम इंडिया किसी भी लक्ष्य का पीछा करने में माहिर दिख रही थी। इसी लय को देखते हुए दादा ने इस मैच में पहले फील्डिंग करने का निर्णय लिया। टॉस जीतकर दादा ने बताया कि मैदान पर पहले आधे घंटे जो सिंग्स मौजूद हैं, टीम इंडिया उसका लाभ लेकर कंगारू टीम को बैकफुट पर धकेलना चाहेगी और रन चेजिंग में उनकी टीम खुद को सहज महसूस करती है, तो ऐसे में वह पहले फील्डिंग करना ही पसंद करेंगे।

